

简明新闻

◆在出席二十国集团领导人第九次峰会,对澳大利亚、新西兰、斐济进行国事访问,并同太平洋建交岛国领导人举行会晤后,习近平回到北京
◆张德江对秘鲁进行正式友好访问
◆我国加入国际反避税行动,为跨国公司避税设下“天罗地网”
◆北大与女学生发生不正当性关系的副教授万里被撤销教师资格
◆马来西亚煤矿发生爆炸,5名安徽籍中国矿工受伤(均据新华社)

习近平同太平洋岛国领导人举行集体会晤

一致同意建立相互尊重共同发展的战略伙伴关系

新华社斐济楠迪11月22日电 国家主席习近平22日在楠迪同斐济总理姆拜尼马拉马、密克罗尼西亚联邦总统莫里、萨摩亚总理图伊拉埃帕、巴布亚新几内亚总理奥尼尔、瓦努阿图总理纳图曼、库克群岛总理普纳、汤加首相图伊瓦卡诺、纽埃总理塔拉吉等太平洋岛国领导人举行集体会晤,共商合作发展大计,一致同意建立相互尊重、共同发展的战略伙伴关系。习近平主持会议并发表主旨讲话,阐述新形势下中国深化同太平洋岛国关系的政策举措,强调中国是岛国的真诚朋友和合作伙伴。习近平在讲话中指出,中国和太平洋岛国虽然相距遥远,但双方人民有着天然亲近感,友好交往源远流长。上世纪70年代以来,中国陆续同8个太平洋岛国建立外交关系,双方友好合作关系发展进入了快车道。当前中国和太平洋岛国传统友好更加牢固,共同利益不断拓展,合作前景日益广阔,双方关系面临乘势而上的良好机遇。中国对发展

同太平洋岛国关系的重视只会加强、不会削弱,投入只会增加、不会减少。习近平就新形势下发展和提升中国同太平洋岛国关系提出以下建议。第一,建立相互尊重、共同发展的战略伙伴关系。中方尊重各岛国自主选择符合本国国情的社会制度和发展道路,支持岛国以自己的方式管理和决定地区事务,支持岛国平等参与国际事务、维护自身合法权益。第二,加强高层交往。中方欢迎岛国领导人访华,为双方关系做好战略规划和顶层设计,愿同岛国扩大政府部门、立法机构、政党对话交往,继续办好中国-太平洋岛国经济发展合作论坛等机制性对话。第三,深化务实合作。中方提出了建设21世纪海上丝绸之路倡议,我们真诚希望同各岛国分享发展经验和成果,真诚欢迎岛国搭乘中国发展快车,愿同岛国深化经贸、农业、海洋、能源资源、基础设施建设等领域合作,将为最不发达国家97%税目的输华商品提供零关税待遇。中方将继续支持岛国重大生产项目以及基础设施和民生工程。第四,扩大人文交流。未来5年,中国将为岛国提供2000个奖学金和5000个各类研修培训名额。中方愿同岛国加强各界交流,继续派遣医疗队到有关岛国工作,鼓励更多中国游客赴岛国旅游。第五,加强多边协调。中方愿同各岛国就全球治理、扶贫减灾、粮食安全、能源安全、人道援助等问题加强沟通,维护双方和发展中国家共同利益。中方将在南南合作框架下为岛国应对气候变化提供支持,向岛国提供节能环保物资和可再生能源设备,开展地震海啸预警、海平面监测等合作。中方将继续积极参与太平洋岛国论坛、太平洋岛国发展论坛等岛国地区合作机制,支持岛国联合自强、互帮互助、维护地区稳定和繁荣的努力。习近平表示,斐济有句谚语:“一颗花蕾

将孕育出千千万万个果实。”中国也有句古语:“春种一粒粟,秋收万颗子。”中国同太平洋岛国关系正站在新的历史起点上,我们愿同各岛国一道努力,求友谊之真,务合作之实,结共赢之果,共圆发展繁荣和谐之梦。现场气氛友好务实。岛国领导人感谢习近平访问太平洋岛国地区并倡议举办这次会晤,完全支持双方构建相互尊重、共同发展的战略伙伴关系。他们一致表示,中方一贯重视岛国、尊重岛国、支持岛国,是我们真诚的朋友和伙伴。新时期中国对岛国政策秉承传统友好,提出的举措力度大、实实在在,契合岛国实际需要,有助于促进岛国可持续发展,惠及岛国人民。中方倡议共建21世纪海上丝绸之路和亚洲基础设施投资银行,为岛国提供了重要机遇,岛国人民对双方合作抱有期待,愿意搭乘中国发展的快车,同中方加强各领域交流合作,加深友谊,在实现各自美好梦想的征程中携手前行。王沪宁、栗战书、杨洁篪等参加。

多家银行调整存贷款利率

部分银行存款利率“一浮到顶”

据新华社北京11月22日电(记者 吴雨)22日,多家商业银行已按照人民银行决定,下调了人民币贷款和存款基准利率,部分银行对于存款利率执行“一浮到顶”政策,在基准利率基础上上浮20%。按照人民银行规定,金融机构一年期贷款基准利率下调0.4%至5.6%;一年期存款基准利率下调0.25%至2.75%。记者调查发现,22日多家商业

特大制售毒腐竹案被查处

涉及山东河南等7省

据新华社北京11月23日电 记者23日从公安部获悉,日前,在公安部统一指挥下,山东等地公安机关成功破获一起涉及山东、河南、湖北、河北、安徽、黑龙江、辽宁等7省的特大制售毒腐竹案件。此案破获过程中,公安机关共抓获犯罪嫌疑人41名,打掉生产有毒有害添加物的窝点8个,生产毒腐竹的窝点17个,查封有毒有害食品添加物105吨,毒腐竹3.3万余斤,涉案金额5000余万元,全环节摧毁了这一特大制售毒腐竹的犯罪网络。现查明,2013年以来,犯罪嫌疑人沙某某等人从山东、辽宁等地购进吊白块、硼砂、乌洛托品等工业原料,在滕州租用厂房并雇用本地工人,将上述工业原料按一定比例混合,非法生产用于腐竹加工的有毒有害食品添加物,销往山东、河南等腐竹食品生产加工企业和黑窝点。

众议院起诉奥巴马政府滥权

据新华社华盛顿11月21日电(记者穆东)美国国会众议院议长博纳21日宣布,奥巴马政府在落实医改法案过程中行使了“超出宪法赋予的权力”,众议院已就此正式向法院提起诉讼。博纳说,众议院当天上午在首都华盛顿的联邦法院正式提交对奥巴马政府的起诉书,美国卫生与公众服务部长伯维尔以及财政部长雅各布·卢被列为被告。根据起诉书,众议院为奥巴马政府列出两项罪名,包括“两次推迟实施”医改法案中关于雇主必须为雇员购买医疗保险的条款,以及违规使用联邦账户资金向保险公司支付1750亿美元等。起诉书称奥巴马政府的上述举措均为“非法”。博纳当天还指责奥巴马未经国会投票表决就改写联邦法律的行为违反美国政治制度。他说,众议院有义务捍卫美国宪法并付诸行动。

西藏首座大型水电站投产发电

11月22日拍摄的藏木水电站。11月23日,西藏藏木水电站首台机组正式投产,这是我国在雅鲁藏布江干流上建设的第一座水电站,6台机组总装机容量51万千瓦。藏木水电站位于海拔3300米以上的雅鲁藏布江中游、山南地区加查县境内,由中国华能集团公司投资、建设和运营,设计年发电量25亿千瓦时,是西藏电力史上第一座大型水电站。藏木水电站第二台机组将于下月中旬发电,6台机组明年全部投产发电,将大大改善西藏缺电状况。新华社发



生态曹镇风姿俏



水库防护林带



杨西村景



齐务村广场

湛河区曹镇乡位于平顶山市区西南,总面积60平方公里,辖32个行政村,总人口近7万人,耕地面积4.8万亩,土壤肥沃,水资源丰富。境内2万亩水稻连片种植,是平顶山市最大的优质稻米生产基地,莲藕种植及渔业生产也具有相当规模,素有“鱼米之乡”的美誉。“春天菜花黄,夏天荷花香,秋天稻如浪,冬天鱼满塘”,一年四季皆有美景。

环境保护显成效

曹镇乡毗邻白龟山水库,白龟山水库是市区唯一的饮用水水源地,素有百万市民的“大水缸”之称,生态环境保护的责任重大、任务艰巨。近年来,曹镇乡确立了“生态保护—经济发展—社会和谐”的发展模式,明确提出“既要经济发展,更要绿水青山”,把生态环保工作摆上了重要议事日程,形成了党政领导亲自抓、各单位积极配合和各村具体落实的领导体制和工作机制。发展经济重环保。在发展工业上,凡国家明令禁止的污染项目,无论效益好坏,坚决不准进入;凡与环境规划不相协调的企业,无论市场前景如何,劝阻不办。抓环保执法检查,严格查处环境违法行为,督促“三废”治理。抓环保制度建设,全面贯彻国家环保法律法规,建立完善的环保工作岗位责任制、工作制度、工作标准、服务承诺等,促使基层环保机构步入标准化良性运作状态。抓城乡环境的规划和建设,协调解决城镇化进程与自然资源保护之间的矛盾。美化环境靠整治。经常性开展的“整脏治乱”专项行动,实施了户外广告招牌规范、摊点占道经营规范等专项整治,现已全面纳入了规范化和长效管理的轨道。在环境卫生整治方面,通过开展“整脏治乱”专项行动,以实施“美化”“绿化”“净化”综合整治工程为抓手,加大乡村基础设施和园林绿化美化建设力度,加大主次干道、村内道路等部位的清扫保洁力度,不断完善环卫设施,绿化率达78%,乡村面貌焕然一新。保护水源严措施。曹镇乡把保障全市饮用水安全作为环境保护工作的首要任务,依法科学治理白龟山水库水源地保护区,加强对饮用水源地的监测和监管,坚决依法取缔饮用水源保护区内的排污口,禁止有害物质进入饮用水源保护区,保护区内严禁放牧、开垦荒地、违法捕捞、违法养殖、违法采沙,确保人民群众饮水安全。

特色产业活经济

曹镇乡始终把农业增效、农民增收作为全乡经济工作的出发点和落脚点,依托良好的生态环境,因地制宜锐意创新,科学谋划,努力建设农业强乡。水稻基地万亩连片。曹镇乡每年可生产稻米100多万公斤,水稻种植标准示范区建设项目获得省政府批准。入驻曹镇乡的丰裕农业有限公司采用“公司+基地”的模式,实现生产、加工、销售一条龙,使曹镇大米成为畅销省内外外的优质产品。目前,该乡已有相当规模的精米加工厂3个,米线加工厂22个,生产草席、草垫等草制品厂30多家。无公害蔬菜享誉各地。利万家高效农业示范园、河岸李蔬菜种植基地等企业,利用优越的地理位置及良好的土壤、水利等自然条件,发展温室大棚1800多座,采用“公司+基地+协会+农户”的经营模式,生产产品种类多样的天然无公害蔬菜,年成交额2000多万元。高效示范园提升效益。曹镇乡推动建设高效、生态、循环、有机和产业化经营企业,改造提升传统农业。平顶山市艺隆农业开发有限公司是一家按照国家级标准建设的现代化园区,是我市农业产业化重点龙头企业。该基地形成了“猪(禽)一沼(菜)一果(果)”的循环生态农业的产业链条,并与平顶山学院合作,设立生态循环农业实验与示范基地,周边村庄的百余村民从农民变为生态园的产业工人。观光农业助民增收。曹镇乡目前流转土地3000多亩,现有花卉苗木基地12个,共种植果树20000多棵,引进培育了绿化大苗及花卉共计30余种,库存价值120余万元。位于五虎刘村的千亩果木采摘园,是集种植、采摘、休闲娱乐、餐饮接待、旅游观光多功能于一体的现代化农业生态观光园,年营业额近200万元。科技企业前景广阔。在转变农业发展方式的同时,积极引导其他产业转型升级,推动科技型、绿色型、节能型产业快速发展,从而带动全乡经济快速发展。引进的宇鑫泰钢结构有限公司是省、市级重点项目,总投资1.3亿元,年产钢结构3万吨,建立的重钢结构生产线填补了此项技术的省内空白,为国内设备厂商生产同类设备提供了重要的技术参考。



水稻收割

自然风光秀 人文历史厚

曹镇乡既有优美的风景,也积淀了悠久的历史文化底蕴。曹镇人崇尚自然、爱美、纯朴、热情好客,与自然和谐发展,形成了与水共生、与村同绿,集生态、休闲为一体的发展格局。曹镇乡既有优美的风景,也积淀了悠久的历史文化遗产。曹镇人崇尚自然、爱美、纯朴、热情好客,与自然和谐发展,形成了与水共生、与村同绿,集生态、休闲为一体的发展格局。曹镇乡既有优美的风景,也积淀了悠久的历史文化遗产。曹镇人崇尚自然、爱美、纯朴、热情好客,与自然和谐发展,形成了与水共生、与村同绿,集生态、休闲为一体的发展格局。曹镇乡既有优美的风景,也积淀了悠久的历史文化遗产。曹镇人崇尚自然、爱美、纯朴、热情好客,与自然和谐发展,形成了与水共生、与村同绿,集生态、休闲为一体的发展格局。

文物古迹引人入胜。银王炮楼始建于民国,主体方,青石墙基,炮楼内有隔层,墙壁四周留有瞭望孔,用于看家护院。银王炮楼对研究民国时期楼阁建筑提供了珍贵的实物资料。肖庄村龙头古石桥是一座明朝万历年间桥梁,市级文物保护单位,为研究明代桥梁建筑结构与特色提供了有力依据,具有重要的历史文物价值。万亩稻田天然画卷。夏季,走进曹镇,远远就闻到一股水稻的清香。步入田间,脚下是小桥流水,青蛙在田间歌唱,远处白鹭戏水,万亩稻田接天,宛如绿色巨毯。秋天,稻子成熟,金色稻浪翻滚,沁人心脾的稻香弥漫,一望无际的稻田犹如金色海洋。

近年来,曹镇乡先后荣获全省阳光计划生育行动示范乡、市平安建设工作先进乡、市维稳工作先进乡、市计生工作先进乡、市创森工作先进乡、市工友协调工作先进单位、市秸秆禁烧工作先进单位、市安全生产工作先进单位、区目标综合管理优秀单位、区党风廉政建设先进单位、区经济指标考核先进单位等荣誉称号。(本报记者 刘晚霞 文/图)